

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA

Año XXII

Núm. 6.603

Segunda Época

Martes 7 de Enero de 1930

Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6

Pagos anticipados

Apartado de Correos núm. 25

TEMAS DEL DÍA

En los umbrales de 1930

En esta una de las primeras veces —quizás la primera, en singular— que escribimos la cifra del presente año, y como cada cifra, por un secreto engranaje que no nos creemos capaces de inventar, parece que guarda cierta relación de parentesco o afinidad con sus homólogos, hemos acudido a buscar la cifra más homóloga y más cercana a la del año actual, la de 1830, para ver si fuera posible hallar semejanzas entre una y otra, que nos desentriñaran el sentido de la presente. No lo podemos remediar, y llevamos en nuestra sangre a go de gloria, que nos induce a hurgar en el porvenir con pretensiones de sortilegio o profecía. Dios nos perdone por ello, pero al fin y al cabo, querer leer en el porvenir, leyendo en el presente o en el pasado, o con los caracteres del presente o del pasado, no es rebelarse contra la Providencia ni contra el destino que nos tenga señalado, pues voluntad de Dios ha sido que la historia sea el telescopio con que podemos mirar a distancia, lo mismo hacia adelante, que hacia atrás, que hacia los lazos.

No pretendemos fijarnos en los límites que el año 1930 haya de recorrer, por lo que queremos fijarnos en los que recorrió el 1830, para que nos sirvan, por lo menos de aviso y de lección, ya que la semejanza de las cifras nos los ha traído a la memoria.

En España el 1830 fué el año que siguió al Casamiento de Fernando VII y de María Cristina, año de lucha entre las Cortes y el Rey como lo fué toda aquella época, y año que sirvió de clave a la independencia de lo más rico y poderoso de nuestras colonias americanas.

Pero hay algo de más importancia y gravedad en la expresada cifra: el año 1830 fué el año de una Revolución Francesa, iniciada también, como dos siglos antes la revolución Inglesa, por la lucha de atrubuciones entre el Parlamento y la Corona.

Para que nos fijemos más en la lección de 1830, y para que veamos que estos acontecimientos se han desarrollado siempre de la misma manera, es muy curioso examinar el siguiente paralelismo que se puede observar entre la revolución de Inglaterra y la de Francia, en el desarrollo de sus respectivos períodos:

INGLATERRA

Carlos I. Impopularidad del rey
El parlamento larga
Huida a la Isla de Wight
Proceso y suplicio
Gobierno del Parlamento
Cromwell Expulsión del Parlamento
Despotismo militar
Ricardo Cromwell derribado
Restauración de Carlos II
Amnistía general excepto para los regicidas
Conjuraciones papistas
Impopularidad del duque de York
Jacobo II último hermano del rey
Dudas sobre el nacimiento del pretendiente
Indulgencias reales
Parlamento de la Convención
Huida y abdicación del rey
Destierro del rey y su familia

Luis XVI Impopularidad del rey
La Asamblea Nacional
Huida a Varennes
Proceso y suplicio
Gobierno de la Convención
Napoleón Expulsión del Senado
Despotismo militar
Napoleón derribado
Restauración de Luis XVII
Amnistía general excepto para los regicidas
Conjuraciones liberales
Impopularidad del conde Artois
Carlos X. último hermano del rey
Dudas sobre el nacimiento del pretendiente
Ordenanzas reales
Convocatoria de las Cámaras disueltas
Huida y abdicación del rey
Destierro del rey y su familia

No cabe mayor paralelismo entre una y otra revolución. Ello demuestra que lo mismo en lo físico que en lo moral, las mismas causas producen siempre los mismos efectos, y que si estos últimos asustan, no tenemos más que apartarnos de las causas para evitarlos y exterminarlos. Ya sabemos cómo empezaron aquellas revoluciones, por poner al parlamento enemigo del rey. Abstengámonos de esta causa y nos habremos abierto también de sus efectos. ¡No podría ser esto lo que 1830 enseñara a 1930!

FERNANDO

GRÓNICA LOCAL

Día de Reyes

Ya el domingo, fué como un anuncio de que el tiempo, realmente primaveral hasta entonces, se proponía hacernos volver a la realidad de que es invierno la estación que corre.

Un aire fresco, bastante fresco, nos trajo algunos nubarrones que descarregaron copiosamente durante varias horas.

A partir de entonces, la temperatura quedó fría, y ya sin volver la lluvia, la madrugada de ayer fue bastante cruda.

Pero, amaneció, y con los primeros rayos del astro rey, las nubes se alejaron y el cielo quedó completamente despejado.

A la caída de la tarde, de nuevo amaneció la lluvia, y el frío se hizo intenso, aunque sin llegar al mucho menos, a hacer molesto el tránsito por la calle.

Fal fué, climatológicamente considerado, el Día de Reyes.

No obstante el tiempo inseguro, con sus amagos de lluvia y el viento fresco que soplaban pertinaz, la vispera y el Día de Reyes fueron de gran animación en las calles.

Durante todo el domingo los comercios se vieron muy concurridos, pudiéndose admirar en muchos establecimientos de juguetería, exposiciones muy llamativas y de buen gusto.

En el Paseo del Príncipe y calli de las Tiendas la animación se sostuvo hasta las primeras horas de la madrugada.

La grey infantil, calladita y expectante en la noche que con tanta ansiedad esperaba la visita anual de los egregios Reyes Magos, se ofrecía ayer pléctica de alegría y regocijo.

Los más diversos juguetes hicieron su aparición en calles y plazas, en tanto que sus diminutos dueños se entregaban a la peculiar algarabía de su sano contento.

Petición de mano

Por doña Carmen de Burgos Cuadri Llera, viuda de Hurtado, y para su hermano don Adrián, vice-consul de los Estados Unidos de Brasil en Almería, ha sido pedida la mano de la bella señorita Lola Joya, hija de nuestro estimado amigo don Ramón Joya, industrial de esta plaza.

La boda se ha concertado para la primera próxima.

Por anticipado felicitamos al futuro matrimonio.

Día de aniversario

También a los mayores, la festividad de los Santos Reyes proporcionó hoy de espíritu.

En los centros oficiales no hubo oficinas, vacando así como los tribunales de Justicia.

El comercio, cerró al medio día para ya no abrir hasta hoy.

Los cafés y otros centros de reunión se vieron muy animados, tanto más, cuanto que la inseguridad del tiempo

no impidió que se diera una reunión de somatenista y guarda particular jurado.

Gérgal

Dusarmán a un somatenista. — El somatenista y guarda particular jurado

José Sánchez Santisteban, residente en el anejo de Aulaga, denunció ante la Guardia civil de este puesto que en la noche anterior le habían arrebatado la escopeta los vecinos de dicho anejo Juan Martínez Milán y Manuel Sáez Infante.

Añadió el denunciante que la escopeta le había sido entregada al alcalde pedáneo de dicho anejo.

La Guardia civil practicó gestiones que dieron por resultado averiguar que en ocasión de cruzar el mencionado somatenista por una de las calles del citado anejo le salieron al encuentro los vecinos Juan y Manuel quienes después de grandes forcejeos le arrebataron la escopeta que más tarde entregaron al alcalde pedáneo y este a su vez a los guardias.

Los vecinos fueron detenidos.

Berja

Agresión y heridas. — Ante la Guardia civil de este puesto, denunció Miguel Ibárra Morón, de 35 años, que hallándose en una casa no santa, había sido agredido sin causa que lo justificó quien por su convención Carlos Salmerón Sevilla, quien le ocasionó una herida en la región frontal que el médico calificó de leve.

La Guardia civil practicó diligencias que dieron por resultado averiguar que el denunciante y denunciado habían resultado por antiguos resentimientos.

Santafé

Bendición de una imagen. — Como estaba anunciado, el día 40 domingo se celebró en este pintoresco pueblo el de Andarcas la bendición de la Imagen del Sagrado Corazón de Jesús adquirida en popular suscripción. Después de la ceremonia de la bendición se organizó una procesión que recorrió las principales calles, siendo este uno de los actos religiosos que con más aplauso y fervorosidad han tenido lugar en esta localidad, pues al vecindario en pleno se unieron multitud de fieles que habían acudido de la capital y pueblos comarcas.

La imagen es una preciosa obra de arte del ya reputado escultor granadino señor Parejo, quien incluyó blemente inspiracionismo en la ejecución.

Merecen plácemes por el éxito de este acto el señor Cur Pároco, el presbítero don Manuel Rodríguez que expresamente vino para este acto, y las virtuosas damas catedralicias, fatigadas en su hermosa labor. — El Correspondiente.

6-1-30.

NECROLOGÍA

En la paz del Señor falleció ayer en esta Capital la religiosa Sor Gabriela Tomás, del Instituto de Siervas de María para servicio de enfermos.

Ha recibido los Santos Sacramentos de enfermos con edificante piedad después de soportar con resignación ejemplar la breve enfermedad que le ha llevado al sepulcro.

Damos el pésame a la Superiora y Comunidad de las Siervas y pedimos a nuestros lectores una oración por el alma de la fallecida.

En la Catedral

La fiesta de la Epifanía

Como de costumbre, ayer se celebró en la Catedral, con solemnidad extraordinaria, la fiesta de la Epifanía de Nuestro Señor Jesucristo de los Santos Reyes.

La Misa de Pontifical fué oficiada por nuestro Ilmo. y Rvdo. señor Obispo, asistido por los señores capitulares, Dédán, Arcipreste, Maestrescuela, Ortega y Doctoral y los beneficiados señores, Fernández, Navarro, Román y García, estos últimos como Maestros primero y segundo de ceremonias respectivamente.

El canónigo Magistral, don Francisco Roda, pronunció el sermón.

La Capilla, con los niños del Colegio de Seises y dirigida por su maestro don Basilio Trecillas, interpretó en forma admirable la Misericordia del maestro Busca de Sagastizábal.

El templo catedralicio se vio con curtidísimo de fíes.

Les que vienen

Hoy regresa a Madrid nuestro paisano el alumno de la Escuela Superior del Magisterio D. Alejandro Rodríguez.

Correo de la Provincia

Oria

Un niño hiera a otro. — Cuando se hallaban jugando en la plaza del pueblo de Partaloa, dos niños de once y quince años respectivamente, el primero inició al segundo una herida en el costado izquierdo que el médico calificó de grave.

Intervino al Juzgado.

Adra

Detención de un reclamado. — La Guardia civil de este puesto, detuvo al vecino José Sánchez Antequera, de 51 años, que se hallaba reclamado por el Juzgado de Instrucción del partido de Béja, a cuya disposición fué puesto.

Intervino al Juzgado.

Adra

Los que vienen

Nuestro Ilmo. señor Obispo; una desconsolada madre, doña Dolores Rivas Romero; hermanos; doña Dolores, doña Candelaria, don Antonio, doña María y doña Carmen; hermanos políticos; don José García Díaz y don Ángel Carvajal; sobrinos y demás familia, ruegan una oración por su alma y la asistencia de la conducción de su cadáver que se verificará esta mañana, a las 10 y media, por lo que les quedarán reconocidos.

R.I.P.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Letras femeninas

Granitos... muy salados

extremo de todos el de la «Piedad de doble».

Rótulos de las calles? Calle del «Dolor rabioso», calle de la «Mala suerte» del «Sobresalto continuo» de la «Muerte repentina» de los «Emperadores» de los «Residentes» de los «Cobardes» del «Sacilegio».

Y además hay un gran Boulevard que se llama el de los «Siete...». Se divide en siete avenidas, que llevan cada una un nombre equivalente al de los siete pecados capitales. Y los palacios se denominan: «Palacio de la Moda de París», al que titula el Sr. Obispo de Málaga «Palacio de las equivocaciones», luego hay el del «Rey Jorge», luego el del «Placer», que es el que más contiene de la pluma de qué entones no era el Obispo de Málaga sino el popular Arcipreste de Huelva. Y estos granitos que han llegado mi envelados en una bendición de su autor, a quien Dios premie tanto bien como lleva hecho, y hará merecer una presentación que no será seguramente la mejor que de ellos se haga, pero si una de las que vayan hechas con más respeto y afecto hacia quien los puso en circulación. Encaballo el sabroso libro un prólogo del señor Obispo de Málaga en el que con la gracia que le es peculiar, se encara con el lector a quien desde luego llama amigo, demostrando enseguida que tiene que serlo, porque «quien exclama, por muy rebosante que tenga los depósitos de sus balsas, se atreve a poner ceño austro y humor de perros a unos «granitos», que dice que es lo que tienen que ser, a que se puede llegar en la esquina de las «elevaciones» sociales, si biológicas y físicas?

Un granito. ¿Quién va a encimartarse con él? No, ya miede el Prelado malagueño, todos los que lean los «granitos de sa», no solo son y serán amigos, sino que bien agraciados se quedarán poca la lectura de estas páginas contienen verdades como puños, cuál suele decirse y bromita bromeando, se dice cuánto su autor creyó en necesitaba decir para provecho, lección y ocasión de enmienda de los que lean el libro. Su primer capítulo es un viaje. Y nadie menos que es en busca de mundos, descubriendo muchos. A don nos llevan al viaje es hermoso. A bordo de un buque llegamos al país, cuya puerta principal del pueblo es una puerta propia para el palacio de un rey. Y en esa puerta dos ángeles sostienen un letrero que dice: «Benaventurados los limpios de corazón, porque ellos verán a Dios».

La descripción de las calles, de las casas, de los habitantes de este país es digna de escena. Se mete muy dentro del alma. Las calles llevan al sugerente título de Calle de la Contrición, de la Amistad de la Esperanza, del Perdón generoso, de la Paz del Alma, de la Pobreza de espíritu, de la Humildad triunfante, etc., etc.

Los Palacios los de la Indulgencia habitual, las Menudas gratas diarias, la generosidad a prueba de ingratitudes, la lemons oculta; la Paciencia fragutable, los Pequeños vencimientos diarios, etc., etc. «El río que circunda a todo el país, nace al pie de la única Iglesia, o mejor, altar sagrado coronado con una hermosa Imagen del Sagrado Corazón de Jesús y situado sobre la colina más elevada; es un río manso perfumado, transparente, azul, como el río de la Virgen de Lourdes, con la maravilla propiedades de ser el sostén y la medicina de toda aquella comarca. Se desborda de tiempo en tiempo, y rige fertiliza y hermosa todo cuadro bañado, sin inquietud o herido o tentado de salir del país, un río en aquellas aguas le quita inquietudes, tentaciones, heridas... Aquel río se llama río de la Caridad.

En cambio que viene más penoso, más antíptico, más repugnante al alma, el viaje al país de los suenos. Cierta que la placida está dada de inocente como regocijada.

A primera hora, consumieron un exquisito desayuno, consistente en café con leche, bollos y dulces.

También el almuerzo fué extraordinario sirviéndole postres de dulces, como así mismo la merienda y la cena.

En resumen el día de ayer fué para los hospitalarios una jornada plena de alegría y regocijo.

La Superiora del Hospital nos encargó darles las gracias a cuantas personas y entidades han contribuido a la suscripción y muy especialmente a los niños que en tan señalado día tuvieron un recuerdo para aquellas pobrecitas criaturas.

El caso es que dice el autor que no hay que andar mucho, que se lliga en seguida al país de los suenos, y por un camino que a ve. es llamado «carretera de la tibieza espiritual».

Y la llegada al gran ojos. Jardines floridos, salones de bailes, todo confortable, enloquecedor. Pero... vamos a acercarnos a leer los letreros de los paseos y calles y avenidas. Primer letrero, avenida de las tentaciones, y luego

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

DE NUESTRA AGENCIA EN MADRID Y CORRESPONSALES ESPECIALES

La Exposición Internacional

Ayer se retrasó su regreso.

Barcelona, 6. El ministro del Trabajo, señor Andújar, ha aplazado su regreso a Madrid.

Hoy devolvió las visitas a las autoridades locales.

Llegada de estudiantes granadinos

Han llegado treinta y un estudiantes granadinos con objeto de contemplar la Exposición.

El conde de Romanones

También ha llegado el ex presidente del Consejo, conde de Romanones.

El ministro de la Instrucción Pública

Asimismo ha llegado el ministro de Instrucción Pública, señor Callejo, acompañado de su esposa. Hace su visita de incógnito.

Los trenes llegan retrasados

Los trenes de Francia llegan retrasados a causa de los temporales que han causado desprendimientos de tierra en algunos puntos.

Imposición de serbata a una bandera

En el Teatro de Barcelona se celebró el acto de imponer la corbata a la bandera de la Tuna Valenciana.

Información de Palacio

Misa rezada

Madrid, 6-4 tarde. En el Palacio real, según estaba anotado, se dijo una misa rezada, oyéndola las personas reales y funcionarios palatinos.

Cumplimientos del Monarca

Cumplimentaron al Rey el general Weyler, el capitán general de la Armada, señor Aznar, comisiones de los Cuerpos y unidades de la guardia.

El Embajador de España en París

Ha llegado a la Corte, y cumplimentó al Soberano, el señor Quiñones de León.

Asistiría a la cacería de Moratalla. Despues seguirá su viaje para París y Ginebra.

S. M. en Moratalla

Esta noche, marcha el Rey a Moratalla.

Recepción suspendida

Madrid, 6-10 noche. Dado al ato que guarda la Corona, ha sido suspendida la recepción militar que había de celebrarse en Palacio hoy.

El Rey marcha de cacería

Madrid, 6-12 noche. A las diez y cuarenta minutos, marchó el Monarca a Moratalla para asistir a la cacería organizada en su honor.

Acudieron a despedirle el Gobierno y las autoridades.

Visita regia al Hospital de la Cruz Roja

La Reina y las Infantas se tuvieron en el Hospital de la Cruz Roja, repartiendo juguetes a los niños albergados.

POLÍTICA

Declaraciones interesantes del jefe del Gobierno

Madrid, 6-4 tarde. El Presidente del Consejo publica hoy en el «Noticiero del Lunes» interesantes declaraciones diciendo que el programa para 1930 consiste en abarcar poco y apretar mucho.

—Haremos—dice—como los hermos que quieren llegar a su destino con poco gasto; esto es, ir con marcha económica.

—Debemos—agrega—preparar la crisis para dentro de unos meses.

—Sigue manifestando que jamás se vio España con un Gobierno preparando su propia crisis.

—Se trata—declara—de un Gobierno apolítico, que vive al calor de la opinión y ésta no participa de la algarada política que ha surgido estos días.

—Reconoce el jefe del Gobierno el patriotismo de algunos periódicos.

—Recuerda los episodios de la retirada de Marruecos; en Benítez terminó diciendo—se vió la situación crítica, pero nadie se pidió el respeto.

La edad del Presidente

El ministro próximamente

senta a los jefes del Gobierno, general Primo de Rivera.

La Pascua militar

Con motivo de la Pascua militar, el marqués de Estella ha dirigido un saludo a las garrillas.

Dice que éste es el último año de la actuación de la Dictadura y agradece a todos la colaboración prestada a la misma.

Misa en el Ministerio del Ejército

En el oratorio del Ministerio del Ejército se dijo una misa, que la oyeron el marqués de Estella y varios ministros.

Entrega de premios

En el Salón morado hizo entrega el Presidente del Gobierno, sobrante de la inscripción abierta por los alcaldes de España para regalarle los insignias de la Cruz de San Fernando, donando premios a los alumnos de los Colegios de Huérfanos de militares establecidos en Toledo y Aranjuez.

El marqués de Estella explicó el acto, dándole las gracias al gobernador de Toledo, presente en la ceremonia.

Ruiz de Alda se despide

El aviador señor Ruiz de Alda fué a despedirse del jefe del Gobierno. Marchó el heroico tripulante del «Plus Ultra», el domingo próximo, a Buenos Aires, donde asistirá a un curso de Fotogrametría.

Almuerzo íntimo

El Presidente del Consejo almuerzó con los señores Quintones de León, Martínez Asido y Palacios.

Ministros a Barcelona

Anoche marchó a Barcelona el ministro de Instrucción Pública.

Va a visitar la Exposición. Esta noche marcha el ministro de Hacienda, también para la ciudad Condal.

Nota oficial

Madrid, 6-10 noche. Se ha facilitado una nota oficial en la que se participa a los interesados en los congresos y conferencias celebrados durante las vacaciones de la Asamblea Nacional que pueden solicitar interrelaciones al Gobierno en cuanto se reanuden las sesiones, pues el Gobierno tiene criterio de acceder a las mismas.

La cotización de la peseta

Madrid, 6-12 noche. El periódico gubernamental «La Nación» publica un artículo sobre la cotización de la peseta, afirmando que obedece a la expansión de la riqueza nacional, que compra sin reparar en los gastos, como lo demuestra el enorme aumento obtenido en la renta de Alcañiz.

Termina solicitando el patriotsimo de los admirados para resolver tan importante asunto.

Encuesta sobre los sucesores de la Dictadura

El diario «Informaciones» ha comenzado a publicar la encuesta sobre los sucesores de la Dictadura.

El conde de Bugallal

El exministro conde de Bugallal considera aptas para gobernar a todas las personalidades del antiguo régimen; pero ignora los hombres nuevos.

Afirma que los gobernantes se formaban en el Parlamento, escuela hoy cerrada,

El señor Sánchez de Toca

El expresidente del Senado señor Sánchez de Toca dice que el general Primo de Rivera lleva más de diez años y debía opinar en primer lugar, pues él sabía dónde va que tiempo ha tenido de estudiar la política.

Cree que la situación económica y política de España son insuperables.

El señor Leroux

El diputado señor Leroux cree que después de la pazitencia sufrida por los políticos habrán reconocido sus errores, pidiendo gubernar si salvan su independencia personal y política.

Cree que es inevitable que llegará a él la hora de gobernar, cuando para ello con sus colaboradores que llevan largos años en la política activa.

—Reconoce el jefe del Gobierno el patriotismo de algunos periódicos.

—Recuerda los episodios de la retirada de Marruecos; en Benítez terminó diciendo—se vió la situación crítica, pero nadie se pidió el respeto.

La edad del Presidente

El ministro próximamente

senta a los jefes del Gobierno, general Primo de Rivera.

Cree que éste es el último año de la actuación de la Dictadura y agradece a todos la colaboración prestada a la misma.

Resaltó que la situación económica y política de España son insuperables.

—Haremos—agrega—preparar la crisis para dentro de unos meses.

—Sigue manifestando que jamás se vio España con un Gobierno preparando su propia crisis.

—Se trata—declara—de un Gobierno apolítico, que vive al calor de la opinión y ésta no participa de la algarada política que ha surgido estos días.

—Reconoce el jefe del Gobierno el patriotismo de algunos periódicos.

—Recuerda los episodios de la retirada de Marruecos; en Benítez terminó diciendo—se vió la situación crítica, pero nadie se pidió el respeto.

La edad del Presidente

El ministro próximamente

senta a los jefes del Gobierno, general Primo de Rivera.

Cree que éste es el último año de la actuación de la Dictadura y agradece a todos la colaboración prestada a la misma.

Resaltó que la situación económica y política de España son insuperables.

—Haremos—agrega—preparar la crisis para dentro de unos meses.

—Sigue manifestando que jamás se vio España con un Gobierno preparando su propia crisis.

—Se trata—declara—de un Gobierno apolítico, que vive al calor de la opinión y ésta no participa de la algarada política que ha surgido estos días.

—Reconoce el jefe del Gobierno el patriotismo de algunos periódicos.

—Recuerda los episodios de la retirada de Marruecos; en Benítez terminó diciendo—se vió la situación crítica, pero nadie se pidió el respeto.

La edad del Presidente

El ministro próximamente

senta a los jefes del Gobierno, general Primo de Rivera.

Cree que éste es el último año de la actuación de la Dictadura y agradece a todos la colaboración prestada a la misma.

Resaltó que la situación económica y política de España son insuperables.

—Haremos—agrega—preparar la crisis para dentro de unos meses.

—Sigue manifestando que jamás se vio España con un Gobierno preparando su propia crisis.

—Se trata—declara—de un Gobierno apolítico, que vive al calor de la opinión y ésta no participa de la algarada política que ha surgido estos días.

—Reconoce el jefe del Gobierno el patriotismo de algunos periódicos.

—Recuerda los episodios de la retirada de Marruecos; en Benítez terminó diciendo—se vió la situación crítica, pero nadie se pidió el respeto.

La edad del Presidente

El ministro próximamente

senta a los jefes del Gobierno, general Primo de Rivera.

Cree que éste es el último año de la actuación de la Dictadura y agradece a todos la colaboración prestada a la misma.

Resaltó que la situación económica y política de España son insuperables.

—Haremos—agrega—preparar la crisis para dentro de unos meses.

—Sigue manifestando que jamás se vio España con un Gobierno preparando su propia crisis.

—Se trata—declara—de un Gobierno apolítico, que vive al calor de la opinión y ésta no participa de la algarada política que ha surgido estos días.

—Reconoce el jefe del Gobierno el patriotismo de algunos periódicos.

—Recuerda los episodios de la retirada de Marruecos; en Benítez terminó diciendo—se vió la situación crítica, pero nadie se pidió el respeto.

La edad del Presidente

El ministro próximamente

senta a los jefes del Gobierno, general Primo de Rivera.

Cree que éste es el último año de la actuación de la Dictadura y agradece a todos la colaboración prestada a la misma.

Resaltó que la situación económica y política de España son insuperables.

—Haremos—agrega—preparar la crisis para dentro de unos meses.

—Sigue manifestando que jamás se vio España con un Gobierno preparando su propia crisis.

—Se trata—declara—de un Gobierno apolítico, que vive al calor de la opinión y ésta no participa de la algarada política que ha surgido estos días.

—Reconoce el jefe del Gobierno el patriotismo de algunos periódicos.

—Recuerda los episodios de la retirada de Marruecos; en Benítez terminó diciendo—se vió la situación crítica, pero nadie se pidió el respeto.

La edad del Presidente

El ministro próximamente

senta a los jefes del Gobierno, general Primo de Rivera.

Cree que éste es el último año de la actuación de la Dictadura y agradece a todos la colaboración prestada a la misma.

Resaltó que la situación económica y política de España son insuperables.

—Haremos—agrega—preparar la crisis para dentro de unos meses.

—Sigue manifestando que jamás se vio España con un Gobierno preparando su propia crisis.

—Se trata—declara—de un Gobierno apolítico, que vive al calor de la opinión y ésta no participa de la algarada política que ha surgido estos días.

—Reconoce el jefe del Gobierno el patriotismo de algunos periódicos.

—Recuerda los episodios de la retirada de Marruecos; en Benítez terminó diciendo—se vió la situación crítica, pero nadie se pidió el respeto.

La edad del Presidente

El ministro próximamente

senta a los jefes del Gobierno, general Primo de Rivera.

Cree que éste es el último año de la actuación de la Dictadura y agradece a todos la colaboración prestada a la misma.

Resaltó que la situación económica y política de España son insuperables.

—Haremos—agrega—preparar la crisis para dentro de unos meses.

—Sigue manifestando que jamás se vio España con un Gobierno preparando su propia crisis.

—Se trata—declara—de un Gobierno apolítico, que vive al calor de la opinión y ésta no participa de la algarada política que ha surgido estos días.

—Reconoce el jefe del Gobierno el patriotismo de algunos periódicos.

—Recuerda los episodios de la retirada de Marruecos; en Benítez terminó diciendo—se vió la situación crítica, pero nadie se pidió el respeto.

La edad del Presidente

El ministro próximamente

senta a los jefes del Gobierno, general Primo de Rivera.

Cree que éste es el último año de la actuación de la Dictadura y agradece a todos la colaboración prestada a la misma.

**Fuerzas motrices del
Valle del Lecrín S. A.**

Domicilio Social: Plaza de Canalejas
31º - Madrid

Emisión de 12 000 nuevas acciones
de 500 pesetas nominales cada una
número 16.001 a 28.000

La Junta general extraordinaria de
accionistas de la sociedad celebrada
en Madrid el 18 de diciembre de 1929
ha acordado por unanimidad elevar su
capital de acciones a 14.000.000 de pe-
setas creando al efecto 12.000 nuevas
acciones de 500 pesetas nominales cada
una número 16.001 a 28.000 cuyo pro-
ducto se destinará a la ampliación de
fuentes de energía y redes de distribu-
ción en las provincias de Granada y Al-
mería.

Dichas acciones serán ofrecidas en
suscripción pública a los actuales accio-
nistas en la proporción de tres nue-
vas por cada cuatro antiguas al precio
de la par.

Un 50 por ciento en el momento de
la suscripción.

Para ejercer el derecho de suscrip-
ción, será necesario la presentación de
las acciones antiguas en

MADRID (Banco López Quesada y
Banco Hispano Suizo).

BARCELONA Y BILBAO. Banco
López Quesada.

GRANADA Y ALMERÍA. Oficinas
de la Sociedad.

Las nuevas acciones percibirán un
interés de 7 por ciento durante el año
1930 sobre el importe y desde las fechas
de los respectivos desembolsos, entrando
desde 1º de Enero de 1931 a parti-
cipar en los beneficios sociales, con los
mismos derechos que las acciones anti-
guas.

Oportunamente se gestionará la ad-
misión de estos títulos a la cotización
de la Bolsa de Madrid.

Esta suscripción ha sido asegurada
por la Banca López Quesada y el Ban-
co Hispano Suizo para empresas eléc-
tricas.

Pago de suscripción del 10 al 25 de
Enero de 1930

Los señores accionistas que deseen
más detalles pueden dirigirse a las ofi-
cinas de la sociedad o Bancos asegura-
dores.

Madrid 2 de Enero de 1930.

E Director general, Alfredo Velas-
co.

VIDA RELIGIOSA

SANTOS DE HOY. MARTES. La Vuelta
de Egipcio del Niño Jesús — Santos Julián,
mrt.; Luciano, pbro. y mrt.; Félix y Jerónimo,
mrt.; Claro, diácl. y mrt. y Teodoro, mrt.

La Misa y oficio divino son de la infrac-
tava de la Epifanía con rito semidoble y cor-
lor blanco.

SANTOS DE MARANA, MIERCOLES. — San-
tos Luciano, Maximiliano y Julián, mrs.; Apo-
linario, Eladio y Severino obs.; y Gadila, vg.

La Misa y oficio divino son de la infrac-
tava de la Epifanía con rito semidoble y cor-
lor blanco.

Jubileo Circular

Hoy, en San Juan.
Mañana, en la Sagrada Familia.
Se manifiesta a las ocho, la Misa m... y
las nueve, a las once y media otra rezada
y ejercicio de la reserva a las seis de la
tarde.

Adoración Nocturna

Hoy en la Iglesia de Santo Domingo se e-
brará el turno quinto, «Santo Tomás de
Aquino» su vigilia mensual a las diez de la
noche.

Mañana corresponde al turno segundo
«La Inmaculada».

Novena a la Patrona

En Santo Domingo continúan celebrán-
doles diariamente los cultos en honor de la
Santísima Virgen del Mar, en la siguiente
forma:

POR LA MANANA. — A las diez solemne fun-
cion religiosa que consagran a la Patrona
distintas personas y corporaciones.

Hoy, día 7, a intención de los señores In-
genieros, predicando el Padre Fr. Jerónimo
Baturoni, O. P.

Mañana costeada por el Ilustre Colegio
de Abogados y Procuradores. Predicará el
Padre de Santiago don Carmelo Coronel.

POR LA TARDE. — Todos los días a las cin-
co y media. Estando de S. D. M., Rosario
con Letanía cantada. Ejercicio de la No-
vena. Plegaria, tercera, Salve y Reserva.

Predera diariamente el Muy Rvdo. P. Fr.
Zacarías Minguez, Dominico.

Ropero de Santiago
Ayer a las doce se celebró en el despacho
de la parroquia de Santiago el reparto de
pendas entre los pobres de la feligresía.
Después de exhortarles el sacerdote cura a
la práctica de los ejercicios de penitencia y a la
oración por sus bienhechores, les fue entre-
gando a cada uno su lote.

Repartieron setenta prendas todas nues-
tras.

Los pobres tuvieron palabras de gratitud
para todos sus feligreses.



CONVOCATORIA

**La Emprendedora Eléctrica
de Dalias**

Para dar cumplimiento a lo ordenado en los Estatutos de la misma, se ci-
clan a los señores accionistas de esta So-
ciiedad, a junta general ordinaria que
tendrá lugar el día 19 de los corrientes a
las trece y en el salón de sesiones de este
Círculo, al objeto de presentación de
cuentas y repartimiento de dividendo.

Dalias Enero 1930.—El Presidente,
F. Callejón González.

Fábrica de Muebles

de Lujo y Económicos. Obras de Carpintería,
construcción sólida y camadera. Garan-
tiza la excelente calidad de todos mis-
tículos.

Fabricación propia con MAQUINARIA
MODERNA, precios ventajosísimos. No
efectuar sus encargos sin antes consultar
previos.

Rueda López, núm. 13. — JOSÉ PLAZA
CRUZ.

**Quiere Vd. hacer
buena digestión?**

Tómese después de la comida una
taza de café Puerto Rico, Caracolí o
Mok, tostado el día, la taza

de JOSE ABAD NOVIS.

Calle Castellar, 5 (esquina a la Gio-
rieta)

Dr. RAFAEL ARAEZ

OCULISTA
DEL HOSPITAL PROVINCIAL
CONSULTA de 10 a 12 y de 3 a 6
PASEO DEL PRÍNCIPE, 18, PRAL.

ble día de que te he hablado obtuve
el permiso para entrar en la milicia.
No he cambiado de pensamiento; y
en todo el mundo sólo hay una es-
cuela militar...

— La palestra — exclamó Arrio.

— No, un campamento romano.

— Pero antes has de adentrarte
en el manejo de las armas.

Un señor no debía aconsejar a su
esclavo; Arrio notó su error, y pro-
sigió con voz irria:

— Ahora ve, y no fantasees de
masiado acerca de cuánto ha pasado
entre nosotros. Quizás no he hecho
más que bromear contigo; o bien,
si piensas en ello — añadió des-
pués de una pausa, — élige entre la
fama de gladiador o el servicio mi-
litar. El favor imperial podría ayu-
darle a adquirir la primera, pero
ninguna recomendación existía
en el sentido. Tú no eres romano.
Ve.

Pocos momentos después, Ben
Hur se encontraba nuevamente en
su banco.

La fatiga es breve si el corazón es
tíalmente grande. El remo pareció a Ju-
dá menos pesado. La esperanza fer-
mentaba en su corazón. Las últimas
palabras del tribuno, quizás no
he hecho más que bromear contigo,
las había olvidado. El hecho era
que él había sido llamado por
el grande hombre y interrogado acer-
ca de su historia. Efectivamente el
tribuno era incuestionable, y grande
el temor que inspiraba a Ju-
dá.

— ¿Qué profesión seguirá? — pre-
guntó.

— Si...

— Tribunal, yo te contestaré si-
guramente. La noche anterior al terri-

Ya hay para correr!

**El movimiento automo-
vilista de España**

El número de autos en 1929 era el si-
guiente:

Barcelona	41.078
Madrid	35.820
Sevilla	13.134
Valencia	10.110
Vizcaya	8.249
San Sebastián	7.328
Oviedo	6.776
Murcia	6.335
Alicante	4.958
Baleares	4.814
Jaén	4.457
Santander	4.410
Córdoba	4.281
Málaga	4.220
Zaragoza	3.953
Pontevedra	3.910
Gerona	3.878
Badajoz	3.697
Tarragona	3.506
Cuenca	3.442
Gran Canaria	3.377
Tenerife	3.370
Cádiz	3.255
Navarra	3.114
Lérida	3.103
Valladolid	2.806
Granada	2.775
Toledo	2.580
Albacete	2.558
Slamana	2.352
Cáceres	2.122
Castellón	1.953
Ciudad Real	1.903
León	1.836
Melilla	1.759
Burgos	1.644
Almería	1.570
Huercal	1.471
Logroño	1.340
Huelva	1.336
Orzales	1.332
Guadalajara	1.237
Lugo	1.120
Paiencia	1.118
Alava	1.099
Cuenca	996
Segovia	898
Zamora	857
Ceuta	760
Soria	728
Tarazona	725
Avila	703

PUBLICACIONES

Almanaque Popular de Cultura
Religiosa para 1930. — He recibido este bonito y
interesante Almanaque que pu-
blica en Madrid el presbítero que
dijo Tomás Ruiz del Rey, el año más
mejorado. Es éste, que es el cuarto de su
publicación, se halla ilustrado con fo-
to-grafías y artículos de interés.

Se venden en todas las librerías a cató-
lico una peseta.

Si autor lo remite fianco de porte a
quien le envíe cuatro sellos de real a
Ch. Martín de la Rosa, Madrid.

El carbón primera materia de la in-
dustria química. — Dentro de algunos
miles de años, el carbón se ha
convertido en la principal materia prima
de la industria química. Los pasados
años se han aumentado las reservas mun-
diales (716000 millones de toneladas), las
concedidas, y unos 6 millones de proba-
bles aseguran la provisión de humita
para un período que aleja por hora to-
da inquietud y que permite a la industria
base en esa primera materia de-
sarrollarse con el ritmo actual, sin
cuidados para el día de mañana.

Hasta hace poco, el carbón mineral
se utilizaba sólo como fuente de ener-
gía, y a lo más, el alquitrán en bruto
pasaba a las fábricas refinadoras que
aislaban los principios útiles en él en-
cerrados.

Pero hoy día se ha visto que el car-
bón puede llegar a ser más inmediata

me, te lo ruego.

CAPITULO IV

En la bahía de Antimona, al Oriente
de la isla de Citera, se reunieron
las galeras. Después de haber
empleado el primer día en revistar-
las, el tribuno se dirigió a Naxos,

la mayor de las Ciclades. Situada a
medio camino entre las costas de
Grecia y las de Asia, esta isla for-
maba en medio del mar como una
fortaleza, desde la cual Arrio podía
perseguir a los piratas, ya permaneciendo
en el mar Egeo, ya se dirigían al
Mediterráneo.

Mientras la flota, en orden de batalla,
se dirigía hacia la isla, vióse venir por Septem-
trión un galero de Italia. Arrio sa-
lió al encuentro, y obtuvo de su
capitán todos los informes de que
tenía necesidad. Los piratas per-
manecían a las riberas extremas del
Euxino y de la laguna de Méotida. Ha-
bían hecho todos sus preparativos
con el mayor secreto, de modo que
la primera noticia que de ellos se
tuvo fue cuando pasaron el Bósforo
y destruyeron la flota al estrecho.

— ¿Dónde se encuentran precisamente
los piratas?

A esta pregunta, la más esencial
de todas, Arrio obtuvo de su capitán
esta respuesta:

— Despues de haber saqueado a
Hefestia, en la isla de Lemnos, el
enemigo se dirigió costeando a la
Tessalia, y, según las últimas noti-
cias, de haberse encontrado en algún
lugar entre la Eubea y la Hélade.

Los habitantes de la isla, y usi-
dos en las cumbres de las colinas
para contemplar mejor el raro es-
pectáculo de cien naves se fija-
ronamente ordenadas y naveando con
certidumbre, vieron entonces que
la primera división tomaba de im-
proviso la dirección Norte, a guida
de las restantes, como escuadrones
de caballería marchando en colum-
na. La noticia de las correrías de
los piratas había llegado a la isla, y al ver
ellos desaparecer a lentamente
las blancas por entre Rhodos y
Síros, los más temerosos alarma-
banse del conjurado peligro.

Roma sabía tener a su disposición
que aferaba con su podrosa ma-
no; en compensación de los tribu-
tos daba a los pueblos seguridad y
protección.

El trib

LA INDEPENDENCIA

PRENSA OFICIAL

Boletín oficial

Publica el jueves, 2 de Enero. Conclusión de la Real orden sobre circulación urbana e interurbana.

Precios medios de las especies de suministro al Ejército y Guardia Civil.

Edicto anunciando la recaudación voluntaria de la Patente nacional de automóviles (primer semestre).

Reguladoras.

Edictos municipales de Alcántar, Peñíscola, Olula de Castro (anunciando una vacante de médico, otra de matrona y otra de practicante). Nacimiento, Santa Fé de Mondújar (anunciando las vacantes de practicante y matrona titulares). Purchena y Oria (anunciando una vacante de médico titular y otra de practicante).

Edicto de la Junta local del Censo de Turia, anunciando los locales. Relación de deudores a la Contribución urbana de 1917 (continuación).

El viernes, día 3, publica:

Junta calificadora de aspirantes des titos públicos. Propuesta provisional del mes de Octubre de 1929. Relación nominal de las clases de segunda y primera.

mera categoría de Ejército y de la Armada que han sido significadas para los destinos que se expresan por haber resultado con mayores méritos entre los concursantes, con arreglo al Real decreto de 6 de Septiembre de 1925 y Reglamento para su aplicación, de 6 de Febrero de 1928 («Gaceta» num. 40).

Nombraentas de representantes de la Sociedad de Autores en Fines y Zurgua a favor de don Antonio Ramos y don Francisco Sánchez, respectivamente.

Reguladoras.

Edictos municipales de Taberno, Antas, Lucainena de las Torres y Gárrucha.

El del sábado, día 4, contiene:

Junta calificadora de aspirantes a destinos públicos. Concurso extraordinario de Noviembre de 1929.

Decreto de admisión del registro minero «Expectación».

Lista de los individuos del Claustro de la Universidad de Granada que tienen derecho a elegir sueldo por la misma, formada con arreglo a las Leyes de 8 de Febrero de 1877 y 21 de Agosto de 1896, y que ha de servir para el año de 1930.

Edicto de la Junta de Obras del Puerto sobre terminación de las obras de reparación del paseo de coches, tro-

zo segundo, y devolución de fianza a su contratista José Alemán.

Reguladoras.

Edictos municipales de la capital (sobre quintas), relación de mozos de honorado paradero) y Antas.

Aviso de los ferrocarriles de Lorca a Baza y Almería, haciendo público a los fechos del apartado de la Real orden de 23 de Junio de 1928 y demás disposiciones, vigentes, que se procede a la supresión de la guardería de los pasos a nivel que se describen a continuación, habiendo sido colocadas las señales que también se indican, las cuales están situadas a la derecha de la carretera y a las distancias del cruce que determinan dichas disposiciones.

Notas marítimas

Movimiento de buques

Durante las últimas 48 horas se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques:

Vapor español «Enrique R.», de Motril, con carga general.

Idem idem «Río Cabril», de Cullera, con idem idem.

Idem idem «Artiba Mendi», de Málaga, para Buenos Aires, con carga general y pa-

sajeros.

Idem idem «Hélio», para Cartagena, con carga general.

de Barcelona, con idem idem.

Idem idem «Hélio», de Málaga, con idem idem.

BUEYES DESPACHADOS

Vapor español «Barqueta R.», para Barcelone, con carga general.

Idem idem «Río Cabril», para Motril, con idem idem.

Idem idem «Artiba Mendi», para Barcelone, con idem idem.

Idem idem «Reina Victoria Eugenia», para Buenos Aires, con carga general y pa-

sajeros.

Idem idem «Hélio», para Cartagena, con carga general.

publicado un folleto sobre «Cooperativa de Venta», redactado por don Antonio Gasón y Miramón, Jefe del Servicio de Publicaciones Agrícolas.

Dicho folleto se remite gratis a todos los que lo pidan.

Véndese Vitamin Fruit Puré

en comestibles y farmacias.

Edición de nuevos sellos

En la imprenta de la Nueva y el Timbre se está trabajando en la confección de una

nueva edición de sellos de Correos, que se

diferenciarán de los actuales en que tendrán

menor valor y el Rey, cuyo busto, en

vez de estar de frente, se verá de perfil.

Dependiente

conocedor del ramo y con buenas referencias, se necesita en la Ferretería «El Yunquero».

Boda

Han contraído matrimonio la bella señorita Josefina Hernández Mayoral, hija del industrial don Laureano Hernández Salas y el joven empleado del Ayuntamiento de Ceuta don Rafael Segura García.

El acto se celebró en la Iglesia de San Antonio siendo apadrinados los contrayentes don Gracián Rubí y su señora esposa doña Eloisa Martínez.

Firmaron como testigos por parte de la novia con Antonio Fernández Núñez, don Emilio Martínez Campillo y don Juan del Pino García y por el novio don Sebastián García Hernández, don Nicolás y don Fernando Robles Más.

Folleto gratuito

La Dirección general de Agricultura ha

publicado un folleto sobre «Cooperativa de Venta», redactado por don Antonio Gasón y Miramón, Jefe del Servicio de Publicaciones Agrícolas.

Dicho folleto se remite gratis a todos los que lo pidan.

Véndese Vitamin Fruit Puré

en comestibles y farmacias.

Edición de nuevos sellos

En la imprenta de la Nueva y el Timbre se está trabajando en la confección de una

nueva edición de sellos de Correos, que se

diferenciarán de los actuales en que tendrán

menor valor y el Rey, cuyo busto, en

vez de estar de frente, se verá de perfil.

Dependiente

conocedor del ramo y con buenas referencias, se necesita en la Ferretería «El Yunquero».

Boda

Han contraído matrimonio la bella señorita Josefina Hernández Mayoral, hija del industrial don Laureano Hernández Salas y el joven empleado del Ayuntamiento de Ceuta don Rafael Segura García.

El acto se celebró en la Iglesia de San Antonio siendo apadrinados los contrayentes don Gracián Rubí y su señora esposa doña Eloisa Martínez.

Firmaron como testigos por parte de la novia con Antonio Fernández Núñez, don Emilio Martínez Campillo y don Juan del Pino García y por el novio don Sebastián García Hernández, don Nicolás y don Fernando Robles Más.

Folleto gratuito

La Dirección general de Agricultura ha

Los numerosos invitados que asistieron a la ceremonia fueron espléndidamente acogidos.

El nuevo matrimonio salió para Granada, Málaga, Algeciras y Ceuta, donde fijará su residencia.

Enviamos nuestra cordial enhorabuena a los padres de los recién casados y a estos les deseamos muchas felicidades en su nuevo estado.

Mosto Natura

De la Casa Santiveri S. A. tomando esta deliciosa bebida esterilizada, se digiere mejor.

Venta en comestibles y farmacias.

EXCELSO

BOQUILLAS FRANCO-ESPAÑOLAS

Vinos Fines de Rioja

CLARET - ROYAL CLARET - DIAMANTE

BORGONA - CHABLIS

EXCELSO

BOQUILLAS FRANCO-ESPAÑOLAS

Vinos Fines de Rioja

CLARET - ROYAL CLARET - DIAMANTE

BORGONA - CHABLIS

EXCELSO

BOQUILLAS FRANCO-ESPAÑOLAS

Vinos Fines de Rioja

CLARET - ROYAL CLARET - DIAMANTE

BORGONA - CHABLIS

EXCELSO

BOQUILLAS FRANCO-ESPAÑOLAS

Vinos Fines de Rioja

CLARET - ROYAL CLARET - DIAMANTE

BORGONA - CHABLIS

EXCELSO

BOQUILLAS FRANCO-ESPAÑOLAS

Vinos Fines de Rioja

CLARET - ROYAL CLARET - DIAMANTE

BORGONA - CHABLIS

EXCELSO

BOQUILLAS FRANCO-ESPAÑOLAS

Vinos Fines de Rioja

CLARET - ROYAL CLARET - DIAMANTE

BORGONA - CHABLIS

EXCELSO

BOQUILLAS FRANCO-ESPAÑOLAS

Vinos Fines de Rioja

CLARET - ROYAL CLARET - DIAMANTE

BORGONA - CHABLIS

EXCELSO

BOQUILLAS FRANCO-ESPAÑOLAS

Vinos Fines de Rioja

CLARET - ROYAL CLARET - DIAMANTE

BORGONA - CHABLIS

EXCELSO

BOQUILLAS FRANCO-ESPAÑOLAS

Vinos Fines de Rioja

CLARET - ROYAL CLARET - DIAMANTE

BORGONA - CHABLIS

EXCELSO

BOQUILLAS FRANCO-ESPAÑOLAS

Vinos Fines de Rioja

CLARET - ROYAL CLARET - DIAMANTE

BORGONA - CHABLIS

EXCELSO

BOQUILLAS FRANCO-ESPAÑOLAS

Vinos Fines de Rioja

CLARET - ROYAL CLARET - DIAMANTE

BORGONA - CHABLIS

EXCELSO

BOQUILLAS FRANCO-ESPAÑOLAS

Vinos Fines de Rioja

CLARET - ROYAL CLARET - DIAMANTE

BORGONA - CHABLIS

EXCELSO

BOQUILLAS FRANCO-ESPAÑOLAS

Vinos Fines de Rioja

CLARET - ROYAL CLARET - DIAMANTE

BORGONA - CHABLIS

EXCELSO

BOQUILLAS FRANCO-ESPAÑOLAS

Vinos Fines de Rioja

CLARET - ROYAL CLARET - DIAMANTE

BORGONA - CHABLIS

EXCELSO

BOQUILLAS FRANCO-ESPAÑOLAS

Vinos Fines de Rioja

CLARET - ROYAL CLARET - DIAMANTE

BORGONA - CHABLIS

EXCELSO

BOQUILLAS FRANCO-ESPAÑOLAS